

# 我市组织收看全省工会“服务一张网”建设推进会

□罗发富 记者 杨亦周 文/图



**本刊讯** 7月31日,省总工会以电视电话会议形式召开全省工会“服务一张网”建设推进会,我市设分会场组织收听收看。市政协副主席、市总工会主席徐龙波,市总工会党组书记、常务副主席王玉新,市总工会领导班子成员、市总工会机关各部室负责人,各县(市、区)总工会主要负责人等参加

会议。

近年来,江苏省总工会大力推进数字工会建设,于2019年底提出建设“工会服务一张网”的构想,整合全省各级工会服务资源,利用数字赋能让工会工作可看、可感、可评价。“服务一张网”建设作为全省工会工作实现高质量发展的基础性、全局性、长期性工作,也是贯彻

落实全总“559”战略部署和数字化建设工程的具体平台和品牌。今年,省总工会将以2000家省级产业工人队伍建设改革试点企业为基础,推动1万家基层工会注册开通“微工会”应用,推动若干标杆示范大型基层工会实现数字化连通,通过线上预约、视频连线、数字门锁等方式推动超过2000个工会服务阵地与“一张网”数字化连通。

会议指出,省总工会正在实施6项工程,继续做优做强工会“服务一张网”,有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用。包括基础数据库实名制夯实工程、万家产改试点单位联通工程、服务阵地的项目质量工程、工会系统数据汇聚工程、职工用户日活倍增工程、工会干部数字化素养提升工程。

据悉,下一步,省总工会将加强培训,强化工会工作者的数字化思维,通过专题培训班和专项系统培训,来培养一支掌握信息技术和数字化思维的工会干部队伍,转变工会干部的思想观念,提高工会干部的素质和素养。

## 市总工会年中盘点看亮点找特色谋发展

**本刊讯** 7月25日,市总工会对年中工作进行总结交流,鼓励各部室及直属单位晒成绩,亮特色,创新谋划下半年发展思路。市总工会党组成员及全体职工现场聆听了各部室负责人的“业绩报告”。

“把上半年最有特色的做法勇敢摆出来,把下半年创新的想法大胆说出来。”在副主席周彩枫领学《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》精神后,党组书记、常务副主席王玉新主持第二项议程,由各部室、各直属单位交流上半年特色亮点和下半年工作思路。由于都是提前做了准备,各部室和直属单位竞相当起“王婆”,晒起自己种的“瓜”。

办公室主任梅丹蝶首当其冲:“首先当好以文辅政‘智囊团’,上半年仅督促各部门向市委、省总请示报告就达22次,上半年累计向全总、省总报送稿件20余篇,12篇经验交流文章在《江苏工运》、中工网、《盐城快讯》发表,响水、滨海4篇案例入选全国工会重点工作创新案例。”

“我们上半年工作就是‘宣传不过夜,不当局外人,选树好网民,展示新形象’20个字,特别是在宣传上做到主题宣传凝聚人心、对外宣传展示形象、特色宣传亮点纷呈。”宣网部部长罗发富自豪地这样说。展望下半年,他说将举办一个新就业形态劳动者思想政治引领和技能提升培训班等“六个一”进行创新突破。

“上半年我们深入开展劳模工匠助企行专项行动,组织劳模工匠316人次,深入105个专精特新企业



开展技术服务、技能培训、技术攻关,帮助解决企业生产技术难题212个,组织38场线下培训,参加技术培训职工1753人。”劳经部部长高翔如数家珍。他说,下半年将按照市劳模协会与市总工会共同印发的《关于开展“弘扬劳模精神 勇当碳路先锋”五大行动的通知》,号召全市职工积极争做技术能手、争当大国工匠。

“上半年我们全力统筹协调推进市总工会最大的基建项目工人文化宫的建设。”财资部部长陈吉军说,工人文化宫将成为盐城的新地标,财资部将全力保障这一新地标最终以完美形象展示在人们面前。

市职工服务中心是市总工会直属单位,承担着提供心理关爱、新就业形态劳动者维权服务等众多工作。“我们上半年最大的成绩是成立‘新工联’后,全力推动我市新就业形态劳动者工会工作有序开展,特别是在开展货车司机入会、组织新业态劳动者技能竞赛等方面有声有色。”市职工服务中心主任、市新工联主席王晓锋这样

说。

“服务中心大局有新作为,服务职工方式有新突破,创新争优争先有新成效,基层基础工作有新提升,服务阵地建设有新进展。”王玉新用“五个新”肯定了各部室和直属单位在上半年取得的成就。“但是,值得注意的是,我们工作中仍然存在一些不足。”王玉新用了“三个不”进行了概括:面对新情况办法不多,落实新任务创新不足,迎接新挑战活力不强。

“总结上半年是为了推动下半年。”王玉新说,当前,学习贯彻党的二十届三中全会精神是工作的重中之重,面对下半年大事多、时间紧、任务重的实际,全体工会工作者要按照全总“559”工作部署要求,党建引领要更加坚强有力,服务大局要更加见行见效,服务职工要更加精准聚焦,基层建设要更加赋能提效,通过总结部门、条线优势特色,及时上报创新工作案例,把彰显盐城特色的工会工作品牌提炼出来、推广出去,出圈出彩。

记者 张兆领 姜祝飞 文/图

## 省阳光少年工会夏令营 我市45名快递行业一线员工子女参加

**本刊讯** 近日,2024年阳光少年工会夏令营活动圆满结束,来自我市的45名快递行业一线员工子女在南京度过了为期五天的欢乐时光。

本次夏令营活动安排了爱国主义教育、劳动教育、励志教育、科普教育、心理疏导等活动,先后参观了南京博物馆、梅园新村、雨花台、海底世界等景点,在寓教于乐中让孩子们学有所获,引导孩子们厚植爱国情怀、砥砺强国之志,培树劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽观念,学习科学文化知识,树立健康生活理念,使孩子们真切感受到党和政府的关心关怀、工会组织与社会各界的温情温暖,搭建起工会组织服务农民工、新就业形态劳动者等群体,守护祖国花朵、共筑美好未来的桥梁。

活动中,我市总工会、市快递行业协会相关人员全程陪同,为孩子们提供贴心服务,尽心尽力地做好安全保障工作,营造全社会共同关心关爱新业态下一代的良好氛围。

王舒文

## 市水务集团 召开2024年度 集体协商会议

**本刊讯** 7月24日,盐城市水务集团有限公司召开2024年度集体协商会议,盐城市总工会党组成员、副主席戴红军应邀参加会议。会议就提高职工餐补及续签集体合同等事项依法开展集体协商,劳资双方代表20多人参加会议。

会议由公司职工方首席代表、工会主席施翠玲主持,行政方首席代表由公司董事长卞桃华委托纪委书记于良参加会议,围绕职工方提出的提高餐费补助并续签集体合同等现场作出回应,经过劳资双方充分酝酿、友好协商,最终达成一致意见。

本次集体协商会议之前,由于集体合同即将到期,对合同内涉及职工利益的各项条款以及职工方代表提出的多项新增议题,双方代表已经过多轮协商,此次召开正式会议,既是对集体协商工作的重视,也是对依法解决职工诉求的积极回应。

市总工会副主席戴红军提出5点建议:行政方要高度重视集体协商工作,要把集体协商工作纳入企业总体工作部署;要把握集体协商正确方向,围绕大局,切实维护职工权益;要练好集体协商基本功,了解协商流程,把握协商谈判技巧;集体协商要追求实效,要把集体协商成果与转化惠及广大职工的实际行动,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系。

李国保 常芳